2025/10/23



责任编辑:钱虹 制版编辑:高如哈

"铁脚板""热面孔"精准守护"钱袋子"

乌兰察布讯"您注册'国家反诈中心' APP了吗?这是反诈宣传手册,微信群内的陌生链接千万不要随意点击啊。"10月14日晚7时,乌兰察布市卓资县公安局河南派出所民警李永强与同事开始了当晚的反诈宣传

为进一步遏制电信网络诈骗高发态势, 不断提升辖区群众防范意识和识骗能力,卓 资县公安局从10月13日起至10月底,全面 启动了第二轮反诈宣传"扫楼"行动,向电信 网络诈骗发起新一轮攻势,全力守护群众财 产安全。

"今年5月,我们已经开展过一次反诈宣传'扫楼'行动,取得了良好的社会效果。当

前电诈手段又有了新花样,为此我们部署开展了第二次反诈'扫楼'行动,持续掀起全民反诈热潮。"卓资县公安局治安大队大队长周锦成进道

卓资县公安局创新形式,以部门、警种为单位成立反诈宣传"扫楼宣传队",举全警之力访居民、人商户、下田间……开展面对面宣传,确保宣传工作不留死角,不漏一户

第二次"扫楼"行动,该局针对重点人群 开展了"定制化"的宣传。城区内的民辅警逐 户发放反诈宣传手册,上门帮助老年人注册 "国家反诈中心"APP;乡村派出所的民辅警则 走进田间地头,将反诈宣传与秋收生产紧密结 合,为丰收季筑牢反诈安全屏障。

"大哥,您先歇会儿,听我讲几句。现在有骗子冒充农业补贴发放人员,让您交手续费才能领钱,这都是假的,可别上当!"卓资县公安局梨花派出所民警一边帮着村民搬运玉米,一边讲解针对农民的诈骗套路。

"旗下营镇有一个工业园区,人员复杂,为实现反诈宣传全覆盖,我们联合企业建立专人负责、及时上报的工作机制,形成'派出所主导、企业联动、员工参与'的企业反诈防护体系,筑牢企业财产安全防线。"卓资县公安局旗下营派出所所长白佳龙介绍道。

"'国家反诈中心'APP是警方推广的一款防范电信网络诈骗的小程序,依据后台大

数据,对注册者及其添加的家人实时进行精准的防诈骗保护。"卓资县公安局政工室副主任贾梦梦正在向群众耐心地讲解注册流程及软件功能。针对不擅长使用智能手机的老年人,她手把手、一对一地指导其注册,进一步提升了群众对"国家反诈中心"APP的认知和注册的积极性。

"反诈不是'一阵风'式的临时行动,而是一场需要久久为功的'持久战',反诈工作就是要做到预防与打击同向发力,让诈骗分子在'全民反诈'的热潮中无处遁形,让大家共同守护幸福安宁的美好家园。"卓资县公安局局长班东波说。

(张宇桐)

『健康体检』进鸟市法治理念入人心



呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局回民区分局联合回民区人民检察院、市场监督管理局、林草局等多个部门单位,对辖区内的花鸟市场开展了专项执法检查,以切实有力的行动和行之有效的举措,为自然生态安全建起"守护墙"。

执法人员深人花鸟市场,对鸟类 等野生动物及其制品进行了细致检查,严格核查商户的资质证件和动物 来源,确保交易合法合规,杜绝非法 野生动物交易。回民区公安分局环 食药侦大队与环河街派出所的民辅警聚焦《国家重点保护野生动物名录》所列的动物种类,尤其是当前备受关注的异宠领域,针对禽类、乌龟等可能涉及国家重点保护的动物进行了全面细致的排查,不放过任何一处违法经营行为及可能存在的隐患。在严格执法的同时,检查人员也对商户进行了普法宣传,阐释了非法交易野生动物的危害和法律责任,引导公众树立保护野生动物的主观意识,并鼓励群众积极举报非法经营野

生动物的违法犯罪线索,凝聚警民合力,共同保护野生动物资源。

此次执法检查与普法宣传双管齐下,有效提升了经营商户遵纪守法、保护生态环境资源的责任意识。下一步,回民区公安分局将持续深化执法监管的长效机制建设,持续加大对花鸟市场的日常巡查和动态监管力度,推动花鸟市场健康发展,为构建和谐共生的生态家园不懈努力。

(乌日根木仁)

开展专项检查 筑牢安全防线

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局 绰源分局组织警力深入辖区各检查站开展防火安 全专项检查,进一步筑牢冬季森林草原防火防线, 确保辖区生态和群众生命财产安全。

检查中,民警重点查看了各检查站的防火值班 制度落实、火源管控措施、消防设施配备及完好情况、应急处置预案等内容。针对发现的问题,现场 提出整改意见,要求检查站立即落实到位。

为确保防火工作落到实处,民警还对过往车辆及人员进行安全检查,特别强调冬季干燥、火灾风

险高,严禁携带火种进入林区。同时,向检查站工作人员及过往群众普及防火知识,强调了严格执行野外用火审批制度的重要性,提醒大家增强防火意识,共同守护绿色家园。

该分局将持续加大防火巡查力度, 严格落实各项防控措施,做到早发 现、早处置,坚决防范森林草 原火灾事故发生。

(董宇哲)

打造交通安全彩绘墙 "露天课堂"获好评

乌里雅斯太讯 近日,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗公安局立足实际、积极创新宣传形式,在辖区 G331、G334 国道沿线精心开辟交通安全宣传新阵地,通过绘制主题鲜明、生动直观的交通安全彩绘墙及可供群众自取宣传材料的宣传栏,让交通安全知识融入沿途风景,走进群众心间。

G331国道穿过的东乌珠穆沁旗嘎 海乐苏木额仁高毕嘎查,是该国道沿线 唯一一处直接穿乡过镇的人群聚集路段,交通环境相对复杂,安全宣传尤为重要。在此处加油站房屋的外墙,民警精心绘制了"严禁随意横穿马路""拒绝酒驾珍爱生命""超限超载隐患大惹祸危险还违法"系列为主题警示彩绘。在G334国道道特淖尔镇的加油站外墙,也绘制了"拒绝强超强会交通安全要牢记""牲畜易上路请注意观察""珍爱生命远离酒驾"主题彩绘。这些彩绘

墙色彩鲜明、标语醒目、寓意明确,紧密结合农牧区道路交通特点与常见风险,将法律条文转化为通俗易懂的"视觉语言",形成了独具特色的"露天课堂"。

东乌珠穆沁旗公安局希望通过交通安全彩绘墙,提醒过往驾驶人和农牧区居民时刻绷紧交通安全弦,自觉抵制交通陋习,有效预防和减少道路交通事故的发生。

(郭艳淀)

筑牢网络"防火墙" 守护信息"安全港"

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局举办了网络安全知识专题讲座,来自辖区企业的20余名职工参加了此次讲座。

讲座中,民警详细解读了《中华人民共和国网络安全法》,结合法条剖析了网络运营者的义务、个人信息保护及应急处置技巧。在互动问答环节,民警细致解答了职工提出的各类问题。此次讲座收到了职工的一致好评,有效强化了大家的网络安全防范意识。下一步,该分局将持续开展精准宣传,筑牢辖区网络安全法治屏障。

(宋江波)

参观禁毒教育基地 增强识毒防毒意识

锡尼讯"在警察叔叔的介绍下,我了解到毒品的种类繁多,一些伪装成'奶茶''巧克力'的毒品,有着极大的诱惑性。作为学生,我们要时刻保持警惕,提高自我保护意识,坚决抵制毒品。"鄂尔多斯市蒙古族中学学生塔娜说道。

为进一步增强青少年识毒、防毒、 拒毒意识,近日,杭锦旗蒙古族中学组 织学生参观了杭锦旗禁毒教育基地,接 受系统的禁毒教育。在禁毒教育基地, 民警结合真实案例,向学生们详细讲解 了毒品的危害,尤其是新型毒品对青少 年身心健康的严重威胁。在展示区,学 生直观地了解到毒品的种类、形状及吸 毒工具,深刻认识到毒品不仅摧毁个人 的身体和意志,还会破坏家庭、危害社 会。

学生们还观看了青少年禁毒宣传 片。片中一个个真实的案例,让学生们 对毒品有了全面且深刻的认识,不仅学 到了禁毒知识,更在心中种下了识毒、 拒毒的种子。 (侯越升高鹏)

常鸣保密警示钟筑牢数据防护网

阿里河讯 为强化民警保密意识与纪律观念,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局组织民警开展了保密专题学习。

本次学习紧扣工作实际,聚焦"数据安全"与"信息保密"两大核心,通过剖析典型违规案例,深入解读《中华人民共和国保守国家秘密法》及相关内部管理规定,明确了警务数据在存储、传输、销毁等关键环节的规范要求,强调了移动设备和办公网络使用中的禁止事项,切实强化了"保密无小事责任重于山"的思想认识。

学习结束后,民警们结合日常工作,积极交流可能存在的保密风险点。 大家表示,将以此次学习为契机,严守 保密纪律,坚决防范失泄密风险,为公 安工作高质量发展提供安全保障。

(单可心)